

Знамя Победы

Орган Апанасенковского Райкома ВКП(б)
и исполкома Райсовета депутатов трудящихся

№ 17 (94) Воскресенье, 5 марта 1944 г. | Цена 20 коп

ПАТРИОТЫ И ПАТРИОТКИ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ СВОЕ СЛОВО СДЕРЖАТ!

В своем историческом при-казе в день 26-й годовщины Красной Армии товарищ Сталин писал: „Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепили летние победы Красной Армии на фронтах, новыми производственными победами в тылу“.

В ответ на высокую оценку вождя, данную труженикам тыла, в стране нарастает новая волна социалистического соревнования за усиление помощи фронту, за ускорение победы над врагом. На социалистических полях нашей страны колхозное крестьянство ведет борьбу за получение в этом году высокого урожая — урожая победы. Широко развернулось в колхозной деревне патриотическое движение по организации звеньев высокого урожая. Взять с каждого гектара земли максимум того, что она может дать, усилить производительную мощь полей высокой агротехникой, вырастить высокий урожай при любых условиях погоды — такова благородная цель, которую поставили перед собой стахановцы колхозов — звеньевые высокого урожая. И эта цель будет достигнута ибо это приказ Родины, приказ В е л и к о г о Сталина.

Но чтобы взять от земли как можно больше, нужно дать этой земле как можно больше влаги, удобрений, дать хорошие семена, а главное вложить в эту землю максимум человеческого опыта, знаний и труда. Звеньевые, бригады, агротехники, трактористы и рядовые колхозники — вот кто будет решать судьбу урожая этого года. От деловитости руководителей и упорного труда исполнителей будет зависеть результат нашего третьего военно-сельскохозяйственного года.

Колхозники и колхозницы Апанасенковского района должны сделать все, чтобы в текущем году в среднем по району получить урожай не ниже 100 пудов с га, а звенья высокого урожая должны выполнять свои обязательства

и вырастить еще более высокий урожай. Возможности повышения урожайности сельско-хозяйственных культур безграничны — в том убеждают вас результаты передовиков сельского хозяйства стахановцев социалистических полей. Кто не звет прославившихся на весь мир ефремовских звеньев высокого урожая на далеком Алтае, получивших и продолжающих получать баснословные урожаи по 200—300 центнеров озимой пшеницы с гектара. Академик Лысенко Т. Д. вырстил от одного зерна в течение одного года 8000 зерен. Такие люди как Ефремов и другие не только вырастили горы хлеба, но и создали новую, передовую агротехнику, овладев которой каждое звено, бригада и колхоз смогут получать такие же урожаи как и эти передовики. А разве в нашем районе не было случаев получения урожая в отдельных бригадах в 35-40 центнеров с гектара — были и снова будут.

Поход за высокий урожай должны возглавить передовые люди колхозов — агрономы, агротехники и прежде всего звеньевые высокого урожая. Вырастить высокий урожай в условиях Отечественной войны это значит одержать крупнейшую победу, это значит выполнить наш долг перед родиной, это значит сдержать слово данное товарищу Сталину. Именно оккупировав плодороднейшие районы нашей страны фашистские разбойники огнем и мечом хотели большую часть советских людей уничтожить, а остальных превратить в рабов своих помещиков и капиталистов. Не вышло! Не вышло под Москвой, не вышло под Сталинградом, не вышло на Днепре не вышло под Ленинградом.

Отступая под ударами Красной Армии обозленный враг уничтожает все на пути отступления, разоряет колхозное хозяйство, рассчитывая костлявой рукой голода задавить наш народ. Не выйдет и здесь, колхозное крестьянство освобожденных районов в короткий срок залечит раны нанесенные врагом и уже в этом году даст стране и Красной Армии столько хлеба и других продуктов сколько нужно для полной победы над врагом.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцовой подготовкой и успешным проведением весеннего сева обеспечим высокий урожай в 1944 году! Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 26-й годовщине Красной Армии)

V Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

Информационное сообщение о заседании V сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва 1 марта 1944 года

Вчера, 1 марта, в 7 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось открытие V сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. За столом председателя: председатель Верховного Совета РСФСР товарищ А. А. Жданов, заместитель председателя тов. Тынчеров А. Х.

Сессию открывает председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

Товарищ Жданов сообщает, что в период между сессиями были избраны 15 депутатов от отдельных избирательных округов. Товарищ Жданов предоставляет слово для доклада мандатной комиссии депутату Шахурину А. И.

В своем докладе тов. Шахурин оглашает постановление мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР о результатах проверки полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР, избранных по отдельным избирательным округам.

Верховный Совет РСФСР по предложению депутата Ефремова А. И. принимает следующее постановление по докладу мандатной комиссии:

1. Доклад мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР утвердить.

2. Полномочия депутатов Верховного Совета РСФСР, избранных по 15 отдельным избирательным округам, признать правильными“.

Затем тов. Жданов представляет слово депутату Шкирятову М. Ф.

Тов. Шкирятов от Совета Старейшин предлагает, в связи со смертью Заместителя Председателя Верховного Совета РСФСР тов. Макаровой П. С., избрать заместителем председателя Верховного Совета РСФСР депутата Сарычеву М. В.

Верховный Совет РСФСР единогласно избирает тов. Сарычеву М. В. заместителем

председателя Верховного Совета РСФСР.

Верховный Совет РСФСР переходит к утверждению порядка дня сессии.

Товарищ Жданов оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение V сессии Верховного Совета РСФСР.

Депутат Пронин В. П. предлагает включить внесенные на рассмотрение Верховного Совета РСФСР вопросы в порядок дня V сессии Верховного Совета РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы.

Вносятся Советом Народных Комиссаров РСФСР.

2. Об образовании союзно-республиканского Народного комиссариата обороны РСФСР и союзно-республиканского Народного комиссариата иностранных дел РСФСР.

Вносятся Советом Народных Комиссаров РСФСР.

3. Выборы председателя Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по пункту первому порядка дня сессии — о государственном бюджете РСФСР на 1944 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы выступил народный комиссар финансов РСФСР тов. Посконов А. А. Затем Верховный Совет РСФСР заслушивает доклад председателя бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата Владова И. А. По пункту первому порядка дня о государственном бюджете РСФСР на 1944 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы.

На этом первое заседание V сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 4 марта

В течение 4 марта на Нарвском направлении наши войска продолжали вести бой по расширению плацдарма юго-западнее города Нарва и выбили противника из нескольких сильно укрепленных опорных пунктов его обороны.

На Островском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами Панево, Гусаково, Нелюсево, Шубина Гора, Емельяхина, Сигорино.

Южнее города Кривой Рог наши войска, форсировав реку Ингулец, овладели населенными пунктами Зеленая, Рудник, Николаевка, Розовка, Заградовка и железнодорожными станциями Ингулец, Николокозельск.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 3 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 25 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

Письмо с фронта

Дорогие земляки!

Колхозники и работники МТС! Мы глубоко взволнованы и преисполнены чувством радости, прочитав письмо группы трактористов колхоза „Путь Ильича“.

Заверяем Вас, дорогие товарищи, что мы артиллеристы, ваши земляки, не посрамим чести боевого знамени части и будем гнать немецких захватчиков все дальше и дальше на запад.

А Вам мы желаем умножить свои трудовые победы и как можно лучше и в срок закончить ремонт тракторов, чтобы на весеннем севе работать бесперебойно.

Мы же с оружием в руках отомстим врагам за все злодеяния, которые они совершили на нашей земле.

Ваши земляки

ЖУКОВ и МИРОНЕНКО

В Райкоме ВКП(б)

С 27 февраля по 2 марта Бюро РК ВКП(б) утвердило свыше 50 бригадиров полевых бригад колхозов. Утверждение бригадиров повысило их роль и ответственность за порученную им работу.

Выступившие бригадир поделились мнением и опытом своей работы в прошлом сельскохозяйственном году, а также в период подготовки к весеннему севу в 1944 году.

Бюро РК ВКП(б) отметило, что несмотря на большие достигнутые успехи колхозами в период подготовки к севу имеется еще ряд недоделок. Так например в колхозах с. Воздвиженка не созданы еще звенья высокого урожая. В колхозе „Красный Октябрь“ недостает яри, колхозники плохо выходят на работу. Этот колхоз до сих пор вывез на поля только 70 тонн навоза. Не разработаны нормы выработки колхозников на севе. Имеются недоделки и в ряде других колхозов.

Бюро РК ВКП(б) дало ряд

практических указаний бригадирам и председателям колхозов для быстрой ликвидации недоделок.

В заключении секретарь райкома ВКП(б) тов. Несмачный сказал, что Отечественная война советского народа против фашистских бандитов требует, чтобы каждый колхоз, бригада, звено, каждый колхозник и колхозница работали по-фронтовому. Колхозники и колхозницы в дни войны должны работать не покладая рук и давать фронт и стране все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. А чтобы успешно провести сев и добиться высокого урожая надо уже сейчас тщательно продумать и разработать все вопросы связанные с выездом в поле и встретить весну во всеоружии.

Бюро РК ВКП(б) выразило уверенность, что утвержденные бригадир полевых бригад и тракторных бригад выйдут с честью поставленную перед ними Родиной и фронтом задачу — добиться в этом году не менее 100 пудов зерна с гектара.

Улучшим состояние дорог района в 1944 году

За минувший год была проведена большая работа по восстановлению дорожного хозяйства района. Полностью восстановлено 4 моста, взорванных немецкими оккупантами, отремонтировано 96 км. профилированной дороги. Трудовое участие населения в ремонте дорог и мостов определяется в денежном размере в 170 тысяч рублей. В основном район справился с выполнением плана ремонта дорог и мостов. Особенно успешно использовали трудовое участие колхозников на закрепленных за колхозами участках дороги колхозы пос. М-Джалга, Киевка, Киста.

Такие же колхозы как „Коминтерн“ и „Красное Знамя“ уклонились от трудового участия в ремонте и их участки остались не отремонтированными. Также халатно отнесся к ремонту Рагулинский сельсовет. Колхозам „Коминтерн“ и „Красное Знамя“, а также колхозам пос. Рагули придется платить значительные сум-

мы за их не участие в ремонте дорог.

В нынешнем году должны быть созданы все условия для нормального движения гужевого автотранспорта по всем дорогам района. Для этого нужно выполнить план вывозки и заготовки дорожного строевого материала. В I квартале по постановлению Краевого Исполкома и Исполкома Апанасенковского Райсовета депутатов трудящихся утвержден план вывоза материалов в количестве 220 кубометров. Для выполнения этого необходимо, чтобы сельсоветы установили графики выхода рабочей силы и тягла по каждому колхозу, чтобы выполнить этот план к началу весенне-посевной кампании.

Зав. Райдоротдела

Маркова.

Безнаказанность

В колхозе „Маяк Социализма“ на заимке скота животновод Пятница И. С., ветфельдшер Ключко И. С., старший скотник Кирюхин И. Я. и завхоз Журавлев стали на преступный путь. Они зарезали одну из лучших коров колхоза без ведома председателя колхоза, а потом составили акт якобы она упала на льду и сломала крестец спины.

По вине выше указанных лиц за январь пало 12 голов крупного рогатого скота. Кроме этого 250 голов молодняка заболело чесоткой, ветфельдшер ничего не предпринимает против этого. И хотя прокуратуре было заявлено о поступках тов. Пятницы, Ключко, Кирюхина и Журавлева, никаких мер до сих пор не предприняли. И если так будет продолжаться дальше, то неизвестно сколько скота останется в колхозе „Маяк Социализма“, когда вернется скот с зимовки.

Александров Ф.

Комсомольцы и молодежь колхоза „Большевик“

Немецкие захватчики разрушали и грабили все что попадалось им под руки. После вступления Красной Армии на территорию пос. Рагули молодежь сразу взялась восстанавливать и залечивать раны, нанесенные врагом хозяйству и культуре села.

Во вновь восстановленном красном уголке колхоза „Большевик“ молодежь споконья и культурно проводит досуг, организовала свою комсомольскую организацию. Ежедневно работает Красный уголок и до поздних часов засиживается в нем молодежь.

Молодежь под руководством комсомольцев активно работает по подготовке колхоза к весеннему севу. Отремонтированные 4 трактора ждут выхода в поле. Хорошо работает комсомольско-молодежная бригада на ремонте сельскохозяйственного инвентаря, отремонтирован весь тракторный инвентарь.

По инициативе комсомольцев и передовой молодежи колхоза, по примеру колхозников колхоза „Стахановец“ в колхозе „Большевик“ организованы два молодежных звена высокого урожая. Звеньевая тов. Сиряк П. вместе со своим звеном вы-

везла на поля для удобрения почвы 10 тонн навоза. Звено тов. Павенко В. также вывезла 10 тонн навоза на свой участок. Звенья высокого урожая организовали снегозадержание на площади 100 га и для того, чтобы усилить работу эти звенья организовали социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай зерна с своего участка.

В свободное время от работы комсомольцы изучают историю ВКП(б). Организован кружок по изучению устава ВЛКСМ, выпускается стенная газеты 4 раза в месяц.

Что показала проверка

Выполняя постановление XII-го пленума краевого комитета ВКП(б), колхозы нашего района деятельно готовятся к проведению весеннего сева, чтобы полностью ликвидировать последствия немецкой оккупации, получив стопудовый урожай зерновых с гектара, а также помочь Красной Армии разгромить врага.

Организовавшиеся в ряде колхозов звенья высокого урожая — звено Евдокии Кошуриной в колхозе „Страна Советов“, звенья Скоморошенок и Подпригора из колхоза им. Чкалова — ведут активную борьбу за получение 150 пудового урожая с каждого гектара.

В большинстве колхозов ремонт сельскохозяйственного инвентаря полностью закончен, семена очищены и доведены до посевных кондиций; широко организована агроучеба с звеньевыми полевыми бригад и работниками животноводства, проведено снегозадержание и заготовлены местные удобрения. Такие колхозы, как им.

Чкалова, „Правда“, „Стахановец“ и другие полностью готовы к проведению весенних полевых работ.

Наряду с этими положительными фактами проверка показала, что в отдельных колхозах подготовительные работы еще не закончены и борьба за получение высокого урожая ведется недостаточно.

В то время, как в колхозе „Правда“ снегозадержание произведено на площади озимых в 1500 га, такие колхозы как „Новая жизнь“, „Путь вперед“, и другие снегозадержание совершенно не провели, тогда как осенних осадков в селе Воздвиженка было гораздо меньше чем в М-Джалге.

Многие колхозы занимаются накоплением навоза и других местных удобрений, но не вывозят их на поля, рассчитывая на вывоз их весной или даже летом, когда будут производиться весенний сев и уборка сева. Нелзя допустить, чтобы десятки тысяч тонн ценнейшего удобрения остались неиспользо-

ванными. Все тягло колхозов и в первую очередь коровы должны быть использованы на вывозке на поля навоза предназначенного под пары и весновспашку. Нужно помнить, что под яровые культуры нужно вывозить перепревший навоз а свежий под яри.

Золы и куриного помета собрано недостаточно, а колхозы с. Рагули и Воздвиженка сбором местных удобрений совершенно не занимаются. Необходимо использовать все средства в борьбе за высокий урожай, зная, что зола и птичий помет внесенные в подкормку значительно повышают урожай зерновых и овощей.

При подведении итогов хозяйственной деятельности колхозов за 1943 год на бюро РК ВКП(б) актив колхозов взял на себя ряд обязательств по развитию дополнительных отраслей хозяйства, главным образом по расширению посевов овощных культур. Там, где слово не расходуется с делом, ведутся подготовительные работы к выполнению этих обязательств.

Так например колхоз „Зна-

мя победы“ (пред. тов. Кузнецов) уже полностью засыпал семена всех овощных и бахчевых культур, готовятся парники для рассады, забронировал корнеплоды и капусту. Колхоз „Красноармеец“ (пред. тов. Нечаев) не только не обеспечил свои потребности огородных и бахчевых культур, но разбазарил все овощи и даже высадки. Неизвестно чем думает тов. Нечаев кормить людей в бригадах.

В ряде колхозов имеются случаи хищения семенного зерна. Охрана семенного фонда должна быть так организована, чтобы ни один килограмм не пропал, наоборот, необходимо принять меры к максимальному увеличению зерна, путем очистки отходов, обмена продовольственного зерна на семенное и путем сбора у колхозников на условиях займа до нового урожая.

До начала сева остались считанные дни и необходимо сделать все от нас зависящее, чтобы завоевать в этом году высокий урожай. Глав. агроном райЗО Горбатюк.

Обзор международных событий

День Красной Армии был отмечен всеми свободолюбивыми народами большим подъемом. Печать союзных стран широко воспроизвела приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина к 26-летию Красной Армии. Лондонское радио передало на многих языках содержание приказа. Приказ товарища Сталина передавался также американскими радиостанциями.

В Англии, США, Австралии, Канаде, Северной Африке, Мексике состоялись массовые торжества, официальные приемы, многолюдные митинги в ознаменование 26-летия Красной Армии. В некоторых городах, как на-

пример в Алжире (местопребывание французского комитета национального освобождения) и в Бельфасте (Северная Ирландия) состоялись парады союзных войск в честь Красной Армии. В посольства СССР поступили многочисленные приветствия Красной Армии от политических и военных деятелей союзных государств.

Минувшая неделя ознаменовалась новыми мощными налетами союзной авиации на Германию, а также на немецкие базы, укрепления и военные предприятия в оккупированных странах, в особенности в северной Франции. Английские и американские тяжелые бомбардировщики обрушили тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб на немецкие авиазаводы в Берберге, Регенсбурге, Ошерслебене, Гальбштадте, Аугсбурге. Только в Аугсбурге было сброшено в течение двух с половиной часов тысяча семьсот бомб. Кроме того были подвергнуты бомбардировке аэродромы в центральной и южной Германии.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут ожесточенные бои против немцев в Словении и Герцеговине. Югославские партизаны высадились на острове Брач (в Адриатическом море). Немецкие оккупационные части, пытавшиеся воспрепятствовать высадке, были отброшены и понесли большие потери.

Л. Волинский.

И. о редактора
Ф. М. ШКАРБУТ.

ВГ-01416

Тираж 1040

Типография издательства
„Знамя победы“
с. Дивное Апанасенковского района
Ставропольского края.